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Barem Subiectul I — Presiunea aerului si bila jucdusd 10
A. Tub cu aer in lichid
a p= po+plg(h_Y) 0,75 1
p =101260Pa 0,25
Masa aerului din tub este constanta 0,5
PoSL=pS(L-y), 0,75
b. p = p_oﬂ O 5 2
l—-y ’
k
p=1,44-3 0,25
m
Masa initiald de aer din tub este: m= p,S¢ 0,25
Masa finald de aer dupa fisurarea tubului este: m, = p,S (f —(h- Ah)) 0,75
Am=m-m, = p,S(h—Ah), m=p,S¢ 0,5
Am S(h—Ah
C. f:_:po ( ), 0,75 3
m LSt
. h —fAh 0,5
f =0,24=24% 0,25

B. Bila jucausa

Dupa fiecare ciocnire energia cineticd si implicit energia mecanica se injumadtateste,

deci dupd k ciocniri energia mecanica Ey si indltimea maxima Hy sunt: 0,5
E¢ =E/2K
a mgHy = mgH/2¥ = Hy = H/2X 0,5 2
Se observi ci — € (5, i) , deci corpul trece prin h = H/10 inainte de primele 4 0,5
10 \8’16
ciocniri, n = 1+2x3 = 7 ori. 0,5
Dupa prima ciocnire, jumatate din jumadtatea energiei mecanice initiale a
corpului, determind incalzirea acestuia:
0,5
mc(t; —ty) = %mgH =
b=ty + 2 0,25
1= % 4C 4
Temperatura maxima se obtine dupa un numar foarte mare de ciocniri, atunci
b. | cand corpul 1si pierde toatd energia mecanica (el nu mai urcd). Corpul primeste 0,5 :
jumatate din energia mecanica totala sub forma de caldura: 05
1 gH ’
mc(tmax — to) = EmgH S lmax =t + e
gH
tmax _ to + 2c
P gH 0,25
1 g1
ty + ac
Total 10

1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul final va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
2. Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu ponderea ideilor
corecte din rezolvarea elevului.
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Barem subiectul al II-lea — Calorimetru cu apa si gheata
Conform legii Iui Arhimede, masa de gheata care pluteste este egala cu masa 05
volumului de fluid dezlocuit. ’
a) Ca urmare, masa totald de apa si gheata din calorimetru este egala cu masa de apa 15
care ar umple cilindrul cu aria S si indltimea h. 0,5 ’
M=S-h-p
M=800g 0,5
Masa de apa care a curs in calorimetru in timpul At este
0,5
mg=M-mz=>m;=S"-h-p—m,
Dar, pentru apa care trece prin incalzitor intr-un timp At oarecare:
2 0,5
D-At-cy(t; —t;) = —At
b) m, =D At 0,5 3,0
UZ
_ Recg(tp—ty) 05
Timpul At in care curge masa m, este:
At _ ﬂ N At _ R.ma.ca.(tz_tl) 0,75
D IE
At =30s 0,25
Deoarece la echilibru termic avem amestec de apa si gheata, temperatura de 05
echilibru este t, = 0°C. ’
Caldura cedata de apa care se raceste: 05
Qc =mg ¢y (tg — tp) ’
o) | Caldura primitd de gheatd si de calorimetru: 3,0
0,5
Qp=(mgcy +C) - (tg—ty) +f my -1
Qp =10 0,5
f= Mg Cq (ta—to)—(Mgcg+C)(to—tg) 075
mg-dg
f =0,55 0,25
Pentru a se topi intreaga cantitate de gheatd, temperatura apei la iesirea din
incalzitor trebuie sa fie cel putin t,,;,, obtinut din relatia: 0,75
(mgcy +0) - (to — tg) +my - Ag =My - ¢q - (tmin — to)
tmin = 56,6°C 0,25
d 2 2,5
) Dax At - cq * (tmin — t1) = %At/ 0,5 ’
UZ
Dpax = 0,75
" R Cq " (tmin — t1)
Dpnax = 8,92 0,25
Total 10
1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul final va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2.

Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu ponderea ideilor

corecte din rezolvarea elevului.
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Barem Subiectul al III-lea — Cateva dintre efectele curentului electric 10
A. Efectul termic
U=R-I 0,25
Aq = enSvAt 0,5
I = 2 _ enSv; 0,25
At l
_r
a. k=7 025 | 2
— U .
vE plen’ 0,5
~ cm
v = 3,7_ 0’25
2
Puterea transmisa in unitatea de volum este: ¢ = § = 0,25
V=51 0,25
b. 1= 0,25 1
~ g W
q =84,7-10 3 0,25
B. Efectul chimic
m=k-I-At 0,25
W=E-I-At 0,25
R-1=R, Iy 0,25
ILL=1+1
! 2 0,25
a. 1_1 _ R+R;, 2
I~ Ry’ 0,5
Wk R
M= "Rery 0,25
m=1lg 0,25
In circuitul considerat se poate scrie conditia: R’ = B4R
; Ry+T+R; 0,75
b. So obE — 5 1
e obtine: R’ = 6,9 0,25
C. Instrumente de masura
U
E-U, = El r 0,5
E =R, +r 05 4
l, !
E—U,=l,(R, +r) 0,5

1.
2.

corecte din rezolvarea elevului.

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul final va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu ponderea ideilor
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_ Ul 0,5
-1,
E=12V 0,25
_ (E-U,)-Y, 0,5
Ul,
r=2Q 0,25
U
R =—%, 0,25
IO
U
Zui =LR, = |1_O 0,5
i Io
DU, =114V 0.95
Total 10
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1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul final va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
2. Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu ponderea ideilor
corecte din rezolvarea elevului.



